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BALTĀ GALDAUTA SVĒTKI  

 

Kapusvētki Rēzeknes novada Silmalas pagasta kapsētās  

Pīkstuļu kapos – 1. jūnijā plkst. 14.00 
Beloglazovkas kapos  – 1 .jūnijā  plkst.15.00 
Pustinku kapos – 8. jūnijā 13.00 Sv. Mise 16.jūnijā plkst. 14.00 
Pustinkas kapličā) 
Ružinas kapos – 15. jūnijā plkst.12.00  (Sv. Mise Rēzeknē, Sāpju 

Dievmātes baznīcā, 17. jūnijā, plkst.7.00) 
Trūpu Čaču kapos – 15. jūnijā plkst. 13.00  (Sv. Mise Rēzeknē, 

Sāpju Dievmātes baznīcā, 18. jūnijā, plkst.7.00) 

Sopru kapos – 15. jūnijā plkst.14.00  (Sv. Mise 28. jūlijā plkst. 
14.00 Ostrones baznīcā) 

Zamožu kapsētā – 15. jūnijā plkst.15.00 (Sv. Mise 28. jūlijā 
plkst. 14.00 Ostrones baznīcā) 

Daugaviešu kapos – 22. jūnijā plkst.12.00 (Sv. Mise Prezmas 
baznīcā, 30. jūnijā, plkst. 13.00) 

Silmalas kapos – 22. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Rēzeknē,  
Sāpju Dievmātes baznīcā 24. jūnijā plkst. 7.00) 

Prezmas kapos – 21. jūlijā plkst. 14.30 (Sv. Mise Prezmas baznī-

cā: Karmela kalna Dievmātes atlaidas, 21.07. plkst. 13.00) 

PAGASTA ZIŅAS 

LATVIJA! TU ESI MANA  

LATVIJA! ZEME, KURĀ DZIMU,  

DZĪVOJU UN DZĪVOŠU. 

TĀ IR MANA TĒVZEME,  

MANS GODS UN LEPNUMS!!! 
Baltā galdauta svētki ir veids, kā svi-

nēt Latvijas otro dzimšanas dienu - mū-

su „PAR brīvību” dienu! Šo svētku mēr-

ķis ir iedvesmot cilvēkus 4.maijā pulcē-

ties pie viena galda ģimenes, draugu, 

kaimiņu vai savas kopienas lokā un 

svinēt kopābūšanu pašiem savā brīvā 

zemē!  

4.maijā Silmalas Kultūras namā notika 

svinīgs svētku brīdis, kura ietvaros uz-

stājās sieviešu vokālais ansamblis 

"Noskaņa", veltot jubilārei un klāteso-

šajiem klausītājiem dziesmas par Latvi-

ju. Kopā ar ansambli sanākušie svētku 

dalībnieki dziedāja Latvijas Valsts 

Himnu. Savukārt  Štikānu Kultūras na-

ma teritorijā tika izveidota puķu dobe 

un iestādītas puķes, līdzdarbojoties 

pagasta iedzīvotājiem.  

Paldies sieviešu vokālajam ansamblim 

"Noskaņa" un Štikānu ciema iedzīvotā-

jiem, kuri piedalījās svētku pasākumos, 

radīja kopā būšanas un kopā darīšanas 

brīnišķīgo sajūtu!  

Liels paldies lai aizceļo arī pie Silmalas 

pagasta remontstrādnieka Edgara Svik-

šas, kurš parūpējās par skaistās puķu-

dobes radīšanu!  

Kristīna Streļcova,  
Kultūras pasākumu organizatore  
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APRĪĻA NOTIKUMI SILMALAS PII 
•14.aprīlī Silmalas PII audzēknes Ksenija Kuzņecova, Alise 

Zimova un Agnese Paritska piedalījās mazo vokālistu kon-
kursā “Bitīte zum, zum - 2024”, kurš tika organizēts Viļānos. 
Konkurss sniedza iespēju audzēknēm pilnveidot skatuves 
kultūru un attīstīt uzstāšanās prasmi. Meitenēm bija jāparā-
da savas muzikālās prasmes un iemaņas, nodziedot 2 dzies-
mas. Atbilstoši sniegumam, meitenēm tika piešķirtas nomi-
nācijas: Ksenijai – “Saulainākā bitīte zum, zum”, Agnesei – 
“Atraktīvākā bitīte zum, zum”, Alisei – “Domīgākā bitīte 
zum, zum”. 

Paldies Silmalas pirmsskolas mūzikas skolotājām Ilonai 
Dervanovai un Irīnai Ščerbakovai par ieguldīto darbu mei-
teņu muzikālo prasmju un iemaņu attīstīšanā un sagatavo-
šanā dalībai konkursā! 

•16.aprīlī Silmalas PII 4 – 6 g.v. bērni devās mācību ek-
skursijā uz Daugavpili, lai apmeklētu Daugavpils teātri, un 

noskatītos piedzīvojumiem bagātu un aizraujošu izrādi lat-
galiešu valodā “Spreideits”. Lielākajai daļai bērnu tā bija 
pirmā iepazīšanās ar teātri un tā mākslu. Interesantie sce-
nogrāfijas, skaņu un gaismu risinājumi, sniedza bērniem 
iespēju būt klātesošiem visos Sprīdīša piedzīvojumos un 
pārdzīvojumos. Bērniem ļoti patika teātra izrāde un tās 
spilgtie mākslinieki.  

•23. aprīlī, Starptautiskās Grāmatu dienas ietvaros, Silma-
las PII sagatavošanas grupas audzēkņi devās uz Silmalas 
pagasta bibliotēku, Kruķos. Bērni klausījās pasakas, izpētīja, 
no kā sastāv grāmatas, uzzināja, kā grāmata nonāk līdz bib-
liotēkas plauktiem, kā sauc cilvēkus, kuri raksta grāmatas un 
zīmē ilustrācijas. Iepazinās ar grāmatu saudzēšanas iespē-
jām un katram bērnam bija dota iespēja izveidot savu grā-
matzīmi. Bērni iepazinās ar plašo bibliotēkas grāmatu klāstu 
un meklēja Gudrās Pūces pārsteiguma balviņas, kuras bija 
paslēpušās grāmatu plauktos.  

Paldies par jauko notikumu bibliotekārei  
Anitai Laizānei! 

Dzintra Smirnova, 

Silmalas PII vadītāja  
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IZLĪTĪBA 

“Mozais latgaļu puļcineits” 
Aprīlis ir latgalisko notikumu laiks.  

27. datumā tiek svinēta Latgales kongre-

sa diena. Vēsturiskais Latgales kongress 

1917. gadā un latgaliešu lēmums apvieno-

ties ar pārējiem latviešiem savas valsts 

izveidē bija pagrieziena punkts neatkarīgas 

un demokrātiskas Latvijas valsts dibināša-

nā. 

 Šogad aprit 120 gadi kopš atcelts latīņu 

drukas aizliegums. Tie bija 40 gadi, kad 

iespieddarbus Latgalē drukāja tikai kirilicā, 

tas kavēja izglītību latviešu valodā. Par 

šiem un daudziem citiem vēstures notiku-

miem runājām Silmalas pagasta bibliotēkā 

Krukos “Mozajā latgaļu puļcineitī”. 

Uz pasākumu sapulcējās lieli un mazi 

latgaliešu valodas zinātāji un zināt gribētā-

ji. Parunājām par Latgales vēstures līklo-

čiem, kādi notikumi un personības ir saistī-

tas ar Silmalas pagastu. Filoloģe, žurnālis-

te Skaidrīte Svikša ar novadniekiem dalījās 

savās zināšanās un novērojumos par latga-

liešu rakstu valodu, pirmajām avīzēm, kuru 

kopijas bija iespēja arī pašķirstīt.  

Skaidrīte atgādināja, ka no 1920. līdz 

1934. gadam Latgales skolās mācības 

notika latgaliešu valodā (apskatījām mācī-

bu grāmatu “Losomō grōmota pamatskū-

lom”), bet 1935. gadā sākās latviskošana. 

Tad Skaidrīte mūs aicināja uz praktisku 

darbošanos ar latgaliešu grāmatām, jo līdzi 

viņai bija iespaidīgs grāmatu pūrs. Aktivitā-

te “Latgaliešu grāmatas runā” izdevās gan 

smieklīga, gan filozofiska.  

Noslēgumā kavējāmies bērnības atmi-

ņās, stāstot jautrus atgadījumus no savas 

dzīves. Izspēlējām Maltas Bērnu un jaunie-

šu centrā radīto spēli “Re-Mi-Do”, atcerējā-

mies un mācījāmies piemirstus latgaliskus 

vārdus. Laiks aizritēja nemanot, palika 

prieks no satikšanās un dažādu paaudžu 

un ģimeņu kopā būšanas.  

Paldies Skaidrītei Svikšai par saturīgo 

stāstījumu un viņas meitai Sintijai , kura 

klātesošos priecēja ar saksofona spēli, ko 

apgūst Maltas mūzikas skolā (skolotājs 

Juris Dervanovs).  

 Kamēr latgaliešu valoda skanēs mūsu 

ģimenēs, tā būs dzīva. 

 

Anita Laizāne, Silmalas pagasta 

 bibliotēkas vadītāja 

Turpinot Tiskādu pamatskolas karjeras izglītības pasākumu 

ciklu, 3. maijā mūsu skolā viesojās jūrnieks mehāniķis Jegors 

Dičko, lai tiktos ar skolēniem un pastāstītu par profesijām, kas 

saistītas ar jūru, jo tā ir viena no mūsu valsts bagātībām, uz ko 

jau 19. gs. otrajā pusē norādīja jaunlatvietis Krišjānis Valdemārs, 

sakot: „Latvji, brauciet jūriņā, zeltu krājiet pūriņā!”. 

Sarunas laikā mēs daudz runājām par jūrnieka profesiju, šīs 

profesijas īpatnībām, plusiem un mīnusiem. Jegors pastāstīja par 

savu darbu, saviem pienākumiem uz kuģa, saviem piedzīvoju-

miem darba laikā gan uz kuģa, gan ostās un tālās zemēs, parādī-

ja sava kuģa un pasaules visdažādāko vietu foto. Skolēni uzdeva 

interesantus jautājumus un saprata, ka, lai kļūtu par jūrnieku, 

vispirms vajag labi, atbildīgi mācīties, daudz lasīt, iestāties jūrsko-

lā vai Jūras Akadēmijā un sekmīgi pabeigt to. 

Tikšanās ar Jegoru izraisīja dažos mūsu jauniešos interesi par 

jūrnieka profesiju. 

Gribam pateikties mūsu skolēnu tēvam Jegoram Dičko par inte-

resantu, aizraujošu un ļoti izzinošu sarunu. 

Irīna Ščerbakova 

Direktora vietniece audzināšanas darbā  
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Nekur nav tik labi kā mājās, kur esi audzis 

un pavadījis lielāko daļu dzīves. 

 Mājas cilvēkam ir tāda īpaša vieta,  

kas viņu piesaista vairāk par visu.  

Liekas, tā ir daļa no tevis paša un  

bez tā nevar iztikt. 

 19. aprīlī Kruķu kultūras namā notika  

koncerts "Kad dzimtās mājas tevi gaida". 

Paldies visiem, kas ieradās uz koncertu!  

 

 

Natālija Valinika, Kruķu kultūras nama 

kultūras pasākumu organizatore  

KULTŪRA 

Eiropas parlamenta  
vēlēšanas! 

Eiropas Parlamenta vēlēšanas notiks 
2024. gada 8. jūnijā no plkst. 8.00 līdz 
20.00  

Šajās vēlēšanās Latvija ir viens vēlēša-
nu apgabals, no kura Eiropas Parlamen-
tā jāievēlē deviņi deputāti.  

Tiesības piedalīties Eiropas Parlamen-
ta vēlēšanās ir Latvijas pilsoņiem, kā arī 
citu Eiropas Savienības dalībvalstu pil-
soņiem, kuri vēlēšanu dienā sasnieguši 
18 gadu vecumu.  

Balsstiesīgo vēlētāju uzskaitei Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās lieto vēlētāju 
reģistru. Balsstiesīgajiem pilsoņiem ir 
tiesības  balsošanai izvēlēties jebkuru 
vēlēšanu iecirkni Latvijā vai ārvalstīs 
bez iepriekšējas pieteikšanās. 

Lai nobalsotu Eiropas Parlamenta 
vēlēšanās, jāņem līdzi derīgs personu 
apliecinošs dokuments - pilsoņa pase 

vai personas apliecība (eID).  
Lai balsstiesības Latvijā izmantotu 

citu Eiropas Savienības dalībval-
stu pilsoņi, jābūt iekļautiem Latvijas 
Vēlētāju reģistrā un ne vēlāk kā 30 die-
nas pirms vēlēšanām jāie-
sniedz pieteikums Centrālajā vēlēšanu 
komisijā. 

IEPRIEKŠĒJĀ BALSOŠANA NOTIKS: 
pirmdien, 3. jūnijā - no plkst. 8.00 

līdz 13.00  
ceturtdien, 6. jūnijā - no plkst. 16.00 

līdz 20.00  
piektdien, 7. jūnijā - no plkst. 13.00 

līdz 18.00  
Silmalas pagastā strādās  3 vēlēšanu 

iecirkņi (visi iecirkņi pieejami personām 
ar kustību traucējumiem):  

Iecirknis Nr.  752  
SILMALAS KULTŪRAS NAMS  
(adrese: Saules iela 4, Gornica, Silma-

las pag., Rēzeknes nov.); 

Iecirknis Nr.  753   
KRUĶU BIBLIOTĒKA - KLUBS  (adrese: 

Miera iela 9, Kruķi, Silmalas pag., Rē-
zeknes nov.); 

Iecirknis Nr.  754    
RUŽINAS BIBLIOTĒKA  
(adrese: Lakstīgalu iela 7, Vecružina, 

Silmalas pag., Rēzeknes nov.). 
 

INFORMĀCIJA 
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Koncerts αMīļa māmuliņa!έ 
Mammas ir cilvēki, kuras devušas mums dzīvību, maigumu 

un mīlestību. Mammas ir kā saules staru lidojums dzīves tum-
šajās dienās, kā miers pēc vētras, kā zieda smarža, kas piepil-
da mūsu sirdis ar prieku. Mūsu mammas ir neatkārtojamas, 
neaizstājamas un nenovērtējamas!  

10. maijā Silmalas Kultūras namā notika Māmiņu dienai 
veltīts pasākums, uzstājoties Silmalas PII bērniem, Tiskādu 
pamatskolas vokālajam ansamblim, Tiskādu pamatskolas 
skolēniem, Silmalas Kultūras nama sieviešu deju kolektīvam 
„I-Deja” un sieviešu vokālajam ansamblim "Noskaņa", Tiskā-
du pamatskolas instrumentālajam ansamblim un dejotājiem 
Darjai Ščerbakovai un Gļebam Ščemeļovam.  

Liels paldies visiem koncerta dalībniekiem, kas rūpējās par 
svētku sajūtas radīšanu! Un, protams, paldies ikkatram, kurš 
ieradās izbaudīt plašo svētku koncerta programmu! Šī ko-
pābūšana, daudzie smaidi un sirdssiltā atmosfēra piepildīja 

katru sirdi ar maigumu un mīlestību, dāvājot neizsakāmu 
prieku un mazus laimes mirkļus, par kuriem atcerēties vēl 
ilgi... Paldies!  

Kristīna Streļcova ,Kultūras pasākumu organizatore  
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NOTIKUMI 6         

Izdevums iznāk vienu reizi mēnesī.  
Tirāža: 600 eksemplāri.  
Elektroniski izdevumu var izlasīt Rēzeknes novada pašvaldības un  
Silmalas pagasta mājas lapās. 
IZDEVĒJS: 
MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE SILMALAS PAGASTĀ 
Reģ.Nr.: 40900027426 
Juridiskā adrese: Brīvības iela 6, Malta, Maltas pag., Rēzeknes nov., LV-4630 
Faktiskā adrese: „Saules  iela 4”, Gornica, Silmalas pag., Rēzeknes nov.,  
LV-4630                     

 
 
 
 

BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS  
Par izdevumu atbildīgā Diana Rakova (tālr. 26105479) 

2024.GADA  MAIJS NR. 5[263] 
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REKVIZĪTI: 
Banka: AS “Swedbank” 
SWIFT kods: HABALV22 
LV31HABA0551046064371 
 

 
 
 

SEKO LĪDZI: 
Facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1 
Instagram.com/silmalas_pagasts/ 
Twitter.com/MaltasApvieniba 
Web: www.silmala.lv 

E-pasts: silmala@silmala.lv, Tālr.: +371 64644830  
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